

## Hot News

103.03.15 ETtoday 東森新聞雲記者/ 林潔玲

76年次年薪百萬 張翌珊：儲蓄只要忍過前2年



▲76年次的張翌珊年薪百萬，她認為，現在的年輕人常分不清楚什麼是需要，什麼是想要，即使薪水吃不飽餓不死，但一定還是有「分配」的機會，「只要你夠會忍」。  
記者林潔玲／台北報導

「從我這屆開始貼上22K的標籤，如果薪水維持22K，32歲的張翌珊戶頭只有24萬怎麼辦？」76年次的張翌珊年薪百萬，是中國人壽駿山通訊處業務經理，她認為，現在的年輕人常分不清楚什麼是需要，什麼是想要，即使薪水吃不飽餓不死，但一定還是有「分配」的機會，「只要你夠會忍」。

財經系畢業的張翌珊表示，若是領22k的薪水，扣掉生活費以及還就學貸款，一個月只能存2千，一年存2萬四，10年後戶頭只有24萬，是相當恐怖的事。她更說，現在朋友都正在分岔路遊走，不知道要走哪一條路。

「有一部分的人不曉得要不要結婚，是否有錢結婚，而另一部份的人則認為工作穩定再結(婚)，亦或是不喜歡現在的工作，要找到下一份穩定的工作再說。」現在很多7年級生正是為錢煩惱與焦躁的時刻，她認為，理財其實只是決定何時開始儲蓄。

「現在很多7年級生的父母親，不太會要求子女給奉養金，導致現在小孩少了「給予」的動作。理財的第一步先存好錢是最重要的，總要先存到一筆錢，有30~50萬才能來理財與規劃」。

張翌珊認為，現在年輕人理財最危險的是「存錢沒有壓力」，存到3萬的時候，就會想要把它領出來買包包，或是出國玩犒賞自己一下，如此一來，理財規劃就會再度從零開始，所以為什麼帳戶永遠很難突破10萬，原因就在這裡，「要先學會忍」。

## Hot News

年薪百萬的張翌珊，第一個理財工具是儲蓄險。她笑說，不是因為做保險才選儲蓄險，而是當業務在外跑業務危險機率比較高一些，因此希望有儲蓄又有保障才選擇儲蓄險。她強調，不論選擇哪種商品何種方式，重點是先儲蓄再說，只要有存錢習慣後，不會只存3千~5千，一年後也可能會變5萬~8萬。

「當自己存有一定的本金之後，再去投資，可能很多人會不知道要如何理財，但要先有錢才有機會可以去多方嘗試，在理財的過程中，就會發現自己比較適合操作哪一類商品，再因個人的風險接受程度與喜好等，調整投資比重，一點一點的去建構自己的理財網。」

張翌珊更舉例說，一位上班族A女，每月為自己存5千，一年存6萬，很辛苦工作存錢，忍住兩年都沒花掉，同時存錢也經過理財工具利息得到1萬多元，再加上年終等獎金，最終才拿出這些「錢滾錢」出來旅行。

而B女和A女一樣，但B女每年總是花掉辛苦存的錢，犒賞自己出國旅遊，當然也無法理財投資。20年後，A、B女結果一定大不相同，B女戶頭可能會是零，張翌珊強調，**其最大的差別，就在於前2年的理財習慣步驟顛倒而已。**

現在許多年輕人的薪資存不到很多錢，但卻也餓不死，因此有些人更覺得乾脆花掉，到底小確幸是什麼？「小確幸就是每一天比昨天更好！我只怕27歲的張翌珊輸給26歲的張翌珊，她沒有26歲的她來的勇敢全力以赴」。張翌珊認為，小確幸是人生階段在改變時，平均都有在「進步」，很多時候只能盡全力去做，每個環節都會是未來成功的關鍵因素。

資料來源：<http://www.ettoday.net/news/20140315/335165.htm>

備註：受訪者皆由北、南兩區業務系統主管輪流評核推薦